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令和３年度 基本計画素案に関する区民・区長の意見交換会【議事録】 

 

１ 日時 令和３年７月１０日（土）１５：４５～１７：００ 

 

２ 場所 花見川保健福祉センター３階 大会議室 

 

３ 出席者 

区民参加者：１２名 

行   政：１３名 

 

４ 議題 

（１）千葉市基本計画（素案）の概要 

（２）区民に身近な区役所の今後のあり方について 

 

５ 議事内容 

【区長挨拶】 

 

【千葉市基本計画（素案）の概要】 

行政側より、別紙資料により概要を説明 

 

【千葉市基本計画（素案）の概要に関する意見】 

  

 ・UR賃貸住宅は特に人口減少、高齢化が進み、空き家が増えている。その対策を講じ

てほしい。 

 ・東京から３０㎞圏内は有望視されており、大手企業も開発を進めている。花見川区

としても、空いた土地等を利用してコンパクトシティを目指すべきだと考える。 

・高齢化が進んでいるため、AI等を取り入れた新しい移動手段や公共交通機関の運用

について検討してほしい。 

 ・花見川沿いの樹木の剪定、伐採、草刈、ごみの回収等の管理の徹底を県に申し入れ

てほしい。 

 ・資料の人口推計の値は正しいといえるのか。花見川区の北部地域は人口減少が激し

いが、そのような地域についても加味されているのか。 

 ・農村地帯である内山町、宇那谷町、大日町について農業を担う後継者がいないため、

対策を講じてほしい。 

 ・花見川の河川敷が雑草で見えなく、またハゼ釣りなどでも入れるところが少なくな

っているので、管理は重要視してほしい。 

 ・武石町周辺は、昔の田んぼ、旧道をそのままの形で維持したまま住宅を建てる等の

ミニ開発が多発しているため、指導してほしい。 
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 ・一つ一つの政策が千葉市ならではの計画になっているのか、また、その良し悪しに

ついてというのはこの資料が概要であるため、わからない。 

 ・４２頁「分野４ 子ども・教育②」について千葉市ならではの計画になっているの

か、文部科学省との方針との違いはあるのだろうか。 

 ・通学路は事故が多発していることから総点検は実施しているものの、それ以上のこ

とは行っているように感じない。点検後の対策をさらに講じる必要があると考える。 

・４２頁「施策４ 放課後の子どもの居場所と学びの促進」に関連して、公園のベン

チ、水道、遊具が老朽化で使用できず、砂場も固くなっているため、子供たちが安

全に遊べる場になっていない。対策を講じてほしい。 

 ・計画自体は非常に良いものではあるが、１０年後、市長、区長が変わったとしても、

計画の方向性が変わらないように実行していってほしい。 

 ・長期的な展望を見据えつつ、目前の問題も解決しなければならない。足元からもし

っかりと固めていく必要があると感じている。 

・防災について小学校等の備蓄が少ないため対策や方針を明示してほしい。 

 ・避難所である小学校、中学校の協力体制をつくりあげる必要がある。 

 

【区民に身近な区役所の今後のあり方について】 

行政側より、別紙資料により概要を説明 

 

【区民に身近な区役所の今後のあり方に関する意見】 

 

 ・災害等の大きな問題時に機動性を持たせるには余裕のある人員体制にしなければな

らない。区役所の機能はしっかりとしているのだろうが、人員不足なのではないか

と感じている。 

 ・災害時には区役所が地域の中心として情報集約場になると思われる。そういう場合

においても、人員の確保は重要であると考える。 

 ・何か問題が起きた時に迅速に対応してくれるが、持続性がないと感じている。特に

年度をまたいでしまうと忘れ去られてしまうときがある。最後までフォローしてほ

しい。 

 ・転入等、複数の窓口が関連するような用事で区役所に来たときは、他の窓口のこと

であったとしても、正しく案内してほしい。特に高齢者や子供連れにとっては、複

数の窓口の往復は負担になってしまう。 

 


